



母亲

朝阳小学小记者 朱瑾萱

母亲是一片荷叶，
而我是一条小鱼，
她每天都会给我遮风挡雨。

母亲是一束阳光，
而我是一棵小草，
她每天都会照耀着我。

母亲是一个温暖的家，
而我是家里可爱的宝宝，
她每天都会疼爱着我。

母亲啊，你就是我幸福的源泉。

指导老师：胡丽颖

爱绿护绿

泉山路学校小记者 宫晨轩

小朋友们，相信你们一定看过《熊出没》吧！光头强有一次做旅游事业当导游。当游客们走后，原本美丽的森林，到处都是果皮垃圾，原本清澈的小河里飘着各种各样的垃圾，原本清新的空气却弥漫着刺鼻的臭气……

妈妈告诉我一九七九年她六岁时，天还是蓝的，水还是绿的，房前屋后都是青山绿水。后来，一台台电锯发出刺耳的声音，一棵棵树忽然倒下。

树木无时无刻都在吸收着二氧化碳，为我们提供清新的氧气。树木不仅可以美化环境，还能预防各种灾难，如沙尘暴等。我们经常会在手机或者电视上看到，很多关于乱砍乱伐后引发的环境危机。

一位科学家曾说过：“地球如果再这样下去，将不会是我们赖以生存的家园，人类将会像当年恐龙一样灭绝。”没有了树木，人类就失去了保护伞；没有了树木，鸟儿就失去了家园；没有了树木，地球就失去了生机和色彩。

我们美丽的家园——地球，只有一个，我希望小朋友们要从现在做起，从身边的一点一滴做起，做一名爱绿护绿的小使者。为我们的城市生活添一份绿色，让我们看到小树在向我们招手，听到小鸟在为我们唱歌，鱼儿在为我们欢呼雀跃……

我的乐园

烈山区临选中心学校小记者 王欣慧

我有一个温馨房间，那便是我的乐园。房间里有一盆多肉，我把它放在书桌上，每当我看到它厚厚的肥嫩的叶片，它好像在冲着我笑，这使我的心情更加愉悦。在我的房间里还有一个书柜，上面有许多课外书，在我写完作业的时候，我就会去书柜上挑选喜欢看的书，有的时候我都看到废寝忘食。

我家里还有一个游乐场，那便是阳台上的一片空地，家人给我布置成了一个迷你游乐场。游乐场里有秋千、滑滑梯，还有一个小篮球场。其中我最喜欢滑滑梯了，因为它真的很有趣。首先你要从小梯子爬上去，然后从滑滑梯上滑下来，当你滑下来的时候，你的心情会很复杂，既害怕又刺激。紧接着你会一下子躺在全是海洋球的地面上，此时你的心情会完全放松。如果玩累了，还可以骑在一个大大的健身球上，像兔子一样跳来跳去。

我非常喜欢我的乐园，有了它我的生活多了很多欢乐。

美丽的荷花池

濉溪县城关中心小学小记者 郝怡宁

在我的记忆中，有这样一个地方：几座桥、一泓碧水、郁郁葱葱的树木、荷花的芬芳。我不高兴时便会来到这里，听着鸟儿的欢唱，呼吸着大自然的新鲜空气、瞬间会使我心情舒畅。它就是我喜爱的地方——荷花池。

荷花池最美的一定是荷花了，只见荷花一株株在朝霞的照耀下，仿佛披了一件金纱衣，异常绮丽。它们颜色不同，形态各异，粉色的霞光般灿烂，白色的云朵般飘逸，还有一片紫色的荷花，静静地飘摇在水面上。含苞待放的花骨朵像娇羞的少女，绯红着脸蛋，还有的才露尖尖角，顽皮的引逗着蜻蜓。使人想到“荷叶五寸荷花娇，贴波不碍画船摇”。

荷叶也是别有风趣。碧绿的大圆盘上，盛着几颗或大或小的露珠，在阳光的照射下，变化着五颜六色的光泽。

荷花池它不仅美丽，还是放松心情的最佳场所。

在这美丽的地方，我或是画下一幅幅荷花的姿态，把它的美播撒在心中，我懂得了荷花纯洁、坚贞、无邪、清正的品质。或是边赏景边朗诵诗歌，在如此美不胜收的地方，怎能不令人陶醉呢？

啊，美丽的荷花池，虽说你只是公园的一处小景，也不如鲁迅先生儿时的百草园那样秀丽，但你给我的童年带来了无穷乐趣。

指导老师：吴惠荣

我家的后院

朝阳小学小记者 杨智涵

我来自乡下，我家的后院就是我的乐园。那里真是应有尽有：农具、稻草、土堆、树枝和瓦块……这些都是我的快乐源泉。

我家的后院还有一片大大的田野。春天，金灿灿的油菜花带来满园花香；夏天，金色的麦田麦浪滚滚；秋天，成熟的大豆向人们鞠躬；冬天，皑皑的白雪铺满整园。不过，我最喜欢的还是春天的后院，因为在春暖花开的季节，我和小伙伴们可以一起去那里放风筝，我们的风筝在空中飘浮着，一会儿“大蜈蚣”在后面悄悄地追着“大蝴蝶”，一会儿“大蝴蝶”在下面慢慢靠近“小燕子”，它们像是一群小孩子在做游戏，把我们逗得哈哈大笑……

有一次，我和几个小伙伴又来到我家后院，这次玩什么呢？我们几个思来想去，最后决定搭一个帐篷。说干就干，我们分工合作：有的拿树枝、有的搬砖头、有的搭架子，忙得不亦乐乎。终于，一个别有风趣的帐篷出现在了我们眼前。我们绕着帐篷一圈圈地奔跑着、跳跃着，高兴得手舞足蹈，一边欢呼着，一边还不忘欣赏着自己的杰作。

现在，我来到了市里，虽然城市的公园、马路，还有高楼大厦让我大开眼界，但是，我家的后院依然让我难以忘怀。

指导老师：胡丽颖

小桔灯读书分享会

濉溪县新城实验学校小记者 李致铭

你知道读书的好处吗？周恩来总理说过：“为中华之崛起而读书！”作家林语堂说：“读书能让人得新知，增学问，养性灵！”我觉得读书还能把我们带到一个更大的舞台。

这几天老师让我们认真排练，参加小桔灯读书分享会。这次活动也有八位家长参加，我妈妈就是其中之一。我和妈妈每天对着镜子练习，动作要到位，声音要合适，表情要自然。我们互相鼓励，练得可认真啦！昨晚我怎么都睡不着，今天早晨，我五点多就起床了。爸爸买来了我最爱吃的小笼包，可是我今天不想吃。妈妈自己化好妆，又把我的脸也抹得白白的，还涂上了口红。

我们在二中校园里刚刚练习一遍，就有老师催我们快点候

场。到了上台的时间了。这个舞台好大呀！到处都是闪亮的灯。台上已经坐了好多人，我记得叶老师说过会有很多校长和我们同台演出，这么多校长就坐在我们跟前，我真有点紧张。叶老师还打趣说只要谁做错一个动作，摄像机就会对着谁拍，那多丢脸啊！但我鼓起勇气昂首挺胸，用响亮的声音朗诵《早发白帝城》。过了一会儿，妈妈也走上舞台，有妈妈的陪伴，我就再也不紧张了。雷鸣般的掌声告诉我，大家都表现得很好。

这次活动让我懂得了做任何事情都要认真准备，我会好好读书，因为书就像小桔灯，能驱散我们心灵的黑暗，能照亮我们成长的道路！

指导老师：叶红

金色的秋天

首府实验小学小记者 任若曦

每个季节都有不同的颜色，在我的眼中，秋天是金色的。周六上午写完作业后，爸爸就带着我和弟弟去相山公园玩。

周六的公园人山人海，热闹非凡。我们很快走到了一条“银杏雨小道”。那里满地金黄色的银杏树叶，吸引了很多人。有的在拍照，有的在玩耍，有的在“银杏雨”中打太极拳……我们也兴奋地加入其中，贪婪地将银杏树叶撒向空中，金色的树叶缓缓落下，就像翩翩起舞的蝴蝶。

玩了一会后，我们在爸爸的提议下又去“冒险”。我们沿着银杏雨小道前行，来到一处满地落叶、遍地金黄的地方，但是那里满地乱石、人迹罕至，非常僻静，还真是一处“冒险”的好地方呢！我们找到一条陡峭、狭窄的小路，爸爸打头阵，我和弟弟紧跟在爸爸后面，沿着这条刺激的小路往上爬。因为路太陡了，我和弟弟差点摔跟头。还好，小路旁边的树枝及时向我们伸出了“小手”。就这样，我们怀着既紧张，又刺激的心情，走啊走，终于从这条狭窄的小路走到一片宽阔的地方，真是“柳暗花明”呀！

金色的相山公园、金色的秋天真美。明年秋天，我还要亲近大自然！

指导老师：尹铭

皮皮和花花

首府实验小学小记者 陈浩洋

丁爷爷家养了小猫花花和小狗皮皮，还养了一池五颜六色的金鱼，好看极了。我经常去和花花、皮皮玩，它们和我可亲了。

有一天花花呆呆地一动不动地望着一池金鱼，不知在打什么主意。它左瞅瞅右瞅瞅，看四周没人，慢慢把爪子伸向鱼池，准备抓鱼。突然，皮皮从天而降，大喊：“不准一抓一鱼！”花花吓了一大跳，生气地说：“走开，没你的事！”皮皮严肃地说：“这是爷爷辛辛苦苦养的，你不许吃！”花花任性地说：“你管不着！”说完它伸爪子把皮皮抓伤了。

皮皮伤心地跑来找我，哭着把事情经过说了一遍。我听后很生气，把皮皮抱起放在车篮里，然后骑上我心爱的“小摩托”直接冲冲冲……

找到了花花后，我狠狠地教育了它一顿。花花低着头，红着脸，结结巴巴地说：“我错了，以后再也不敢了。”花花又很不好意思地向皮皮道了歉，还给皮皮的伤涂了药水呢……

花花和皮皮又成了好朋友，它们还商量要当好金鱼的保护神嘞！

指导老师：尹铭

《小破孩大状元》观后感

泉山路学校小记者 丛梓婷

今天，我们小记者来到吾悦广场五楼观看了一场3D电影——《小破孩大状元》。

这部电影主要讲了小破孩考上状元之后，与朋友展丫一起与坏人斗智斗勇的故事。小破孩和展丫凭借聪明的大脑、非凡的绝学为老百姓造福，被老百姓尊称为“包青天”。

看电影时，我一边为小破孩和展丫鼓掌，一边也在思考。我要向小破孩和展丫学习，在学校里帮助同学，乐于助人；同时，我也看到取得成功的路上一定会遇到很多困难，但是我们要迎难而上，去战胜困难，只要不断坚持，有恒心、有毅力，积极动脑想办法，什么困难都打不到我们。

指导老师：赵楠